



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 26 января, 2021 год

№ 12

(30385)



ГЛАВНОЕ

Соединяющий узел

За последние два года более тысячи социально значимых объектов региона получили доступ к широкополосному Интернету. Не так давно к созданным узлам связи начали подключаться частные дома.

«Долго, неудобно и небезопасно»

Жители села Вторая Каменка, что в Локтевском районе, уже много лет мечтали о появлении в их домах быстрого Интернета. Сеть в населенном пункте была и раньше, но ее мощности не хватало на всех желающих. Сельчанам приходилось выбирать между медленным соединением провайдера и мобильным оператором, но в обоих случаях скорости не хватало даже на банальные действия. Это стало особенно остро, когда школьников перевели на удаленку.

В нашей семье шестеро детей, семеро внуков, младшие еще учатся в школе. Во время дистанта отправить задания классному руководителю мы не могли, приходилось заполнять тетрадки, относить их учителям. Долго, неудобно... еще и небезопасно. Про видеосвязь или социальные сети я даже не говорю. Интернетом почти не пользовались, – вспоминает местная жительница Наталья Ундалова.

В сельсовет приходила жалоба за жалобой, но решить проблему на местном уровне было невозможно.

– А как мы поможем? – задает риторический вопрос глава Второкаменского сельского совета Антонина Гавриленко. – В администрации, в других учреждениях села такая же ситуация. Не получается с документами работать онлайн, даже электронное



Фото В. ГЕРАСИМОВА.

Евгений Зрюмов провел урок со школьниками Второй Каменки.

письмо отправить проблематично. Просили провайдера, чтобы он провел к нам «оптику», но технической возможности не оказалось. Хотя спустя некоторое время решение все-таки нашлось.

Быстро и недорого

В конце прошлого года доступ к широкополосному Интернету появился в сельсовете и школе в рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура». После этого на базе местной админист

страции были образованы узлы связи, подключиться к которым может любое домохозяйство, а также частные организации.

Меньше чем за месяц предложением воспользовались жители порядка 80 домов. Наталья Ундалова была в числе первых. Она рассказала, как после появления Интернета сразу обновила близких по видеосвязи и поделилась радостной новостью. Но больше всех были рады, конечно же, дети и внуки.

(Окончание на 2 стр.)



Фото А. НАСТРЯШИНА.

НЕСАНКЦИОНИРОВАННАЯ АКЦИЯ

Покричали, разошлись

В Барнауле прошло несанкционированное шествие в поддержку Алексея Навального.

Митинг и шествие в поддержку топового блогера и оппозиционера Алексея Навального, задержанного по уголовному делу за мошенничество, началось в субботу, 23 января, в 14 часов на площади Советов. Оно не получило того общественного резонанса, на который рассчитывали его организаторы. По официальным данным, поддержать оппозиционера пришли около пятисот человек.

Рядом со сторонниками Навального санкционированный пикет провели активисты партии ЛДПР. Они стояли особняком возле памятника Ленину с плакатами «За чистую демократию», «Алтай в обиду не дадим», «За честную демократию». И тех и других взяли в оцепление сотрудники полиции.

Либерал-демократы вели себя спокойно, не нарушая порядка. Пикет был организован и согласован с властями за неделю до мероприятия. В качестве спикеров на нем выступили депутаты АКЗС, а также Барнаульской и бийской Дум и Рубцовского горсовета.

Сторонники Навального скандировали лозунги и кричали речовки: «Свободу политзаключенным!», «Позор!» В основном покричать пришла молодежь. В толпе встречались и совсем юные лица. Двух таких навальнят взяла под руки обеспокоенная женщина и насильно увела за «кордон». Наверное, чья-то мать.

Напомним, Главное следственное управление СКР возбудило уголовное



Фото О. БОГДАНОВА.

Полицейские информируют участников акции о неправомерности их действий.

дело о вовлечении несовершеннолетних в совершение противоправных действий, заведомо представляющих опасность для жизни несовершеннолетних, посредством информационно-телекоммуникационных сетей. Дело возбудили на основании «многочисленных обращений различных объединений родителей российских школьников», опубликованных в средствах массовой информации.

В Следственном комитете пояснили, что сторонники Алексея Навального распространяют в Интернете, социальных сетях TikTok, «ВКонтакте», Facebook, Twitter, Instagram и на YouTube призывы к несовершеннолетним приходить на несанкционированные митинги 23 января по всей стране.

(Окончание на 2 стр.)

Чтобы хлеб не дорожал

Правительство РФ выделило Алтайскому краю более 384 млн рублей на поддержку мукомолов и хлебопеков. Всего же между регионами страны распоряжением премьер-министра Михаила Мишустина распределено 4,7 миллиарда.

Эти средства позволят стабилизировать цены на хлебобулочные изделия. Большая часть пойдет на покрытие расходов по приобретению продовольственной пшеницы. Также предусмотрена выплата возмещения хлебопекарным предприятиям.

Так, наш регион получит 357 миллионов для компенсаций производителям муки части затрат на закупку продовольственной пшеницы. Еще 27 миллионов пойдут на компенсации предприятиям хлебопекарной промышленности. Им возместят часть затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий.

«Это распоряжение входит в комплекс мер по снижению цен на продовольствие, разработанный Правительством РФ по поручению президента Владимира Путина. Так, повышены пошлины на ряд сельхозтоваров, в том числе на пшеницу, подсолнечник, рапс. Предприняты и другие меры», – пояснили в кабмине.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Деньги должны крутиться

Барнаульский завод механических прессов получил более 100 млн рублей для производства колесных дисков для «Кировцев».

Ожидается, что в первом полугодии 2021 года предприятие запустит новое производство, для чего заводские конструкторы уже разрабатывают специализированные модели прессов. В феврале минувшего года Правительство Алтайского края и Петербургский тракторный завод подписали соглашение о социально-экономическом партнерстве. В его рамках планируется расширение сотрудничества, включая поставку алтайских колесных дисков. Кроме того, на заводе мехпрессов рассчитывают, что новая продукция получит большой спрос у производителей тракторов и сельскохозяйственной техники по всей стране.

Олег АНТОНОВ

С заботой о здоровье

Почти 8,7 тыс. жителей Алтайского края поставили прививки от коронавируса вакциной «Гам-КОВИД-Вак» («Спутник V»). Из этого числа первый и второй компоненты уже ввели свыше 1,1 тыс. человек.

Иммунизацию ведут в 19 медицинских организациях края. Прививают с 18 лет.

С пятницы начата вакцинация личного состава в ГУ МЧС России по краю. Для проведения первого этапа вакцинирования в здание главка прибыли представители одной из городских поликлиник.

По информации Министерства здравоохранения РФ, всего в регион поступит еще 85,9 тыс. комплектов вакцины против новой коронавирусной инфекции. На этой неделе ждут партию 32 600 доз, а в феврале придут еще 53 300 комплектов.

Берег левый, берег правый

В Алтайском крае открыто шесть ледовых переправ. Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по региону, всего этой зимой их планируется открыть восемь.

Действующие ледовые дороги организованы в Камне-на-Оби, по две – в Шелаболихинском и Усть-Пристанском районах. Еще одна переправа находится в Быстроистокском районе.

В ГУ МЧС по краю особо подчеркивают, что безопасное движение по льду возможно только по прошедшим соответствующее освидетельствование переправам. Во всех других местах выезд на лед опасен.

Напомним, выход транспортных средств на лед за пределами организованных и прошедших техническое освидетельствование ледовых переправ запрещен. За нарушение предусмотрен штраф от 100 до 1000 рублей.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер восточный, днем 4-9 м/с. Местами изморозь. На дорогах гололедица.

-19° -24° -22° -24°

27 января

ночь Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, местами порывы до 15 м/с, днем 8-13 м/с, местами порывы 15-20 м/с. На дорогах сильная гололедица.

день -3° -8°

28 января

ночь Ветер юго-западный, 7-12 м/с, местами порывы до 18 м/с. На дорогах сильная гололедица.

день -3° -8°

43 МЛН РУБЛЕЙ ПОЛУЧАТ СЕЛЬСКИЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ НА ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ

Финансовую помощь получат ДК в населенных пунктах с населением не более 50 тыс. человек. В конкурсе на господдержку победили 12 районов: Тогульский, Романовский, Панкрушихинский, Смоленский, Первомайский, Баевский, Хабарский, Шипуновский, Быстроистокский, Змеиногорский, Крутихинский и Третьяковский.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Лучшие в Сибири

26 января – Международный день таможенника.

26

Алтайская таможня была создана 12 сентября 1991 года. С 1 ноября 2012 года регионом деятельности таможни определены Алтайский край и Республика Алтай.

По итогам 2020 года Алтайская таможня признана лучшей среди таможенных органов Сибири. Она заняла первое место в категории «Лучший коллектив пограничной таможни». Также в категории «Лучший коллектив таможенного поста в автомобильном пункте пропуска» победил Ташантинский таможенный пост Алтайской таможни.

